



共 铸 医 学 影 响 力



医师报

韩登科题

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

2020 年 4 月 9 日

总第 639 期 每周四出版

国内统一刊号：CN 22-0016

邮发代号：1-351

订阅热线：010-58302970

www.mdwkly.cn

《医师报》 强国号上线

“医师报”学习强国号今日上线

“学习强国”学习平台 2020-04-02

4月2日，“医师报”学习强国号上线。该强国号是《医师报》报道医疗行业资讯、传播医学科学技术和医学人文精神的新平台。“医师报”学习强国号将依托《医师报》融媒体平台内容支持，通过图文、音频、视频等形式，推出全国医疗行业新闻产品以及各地医院优质原创内容，及时、权威报道医疗行业重大事件、宣传医学人文精神、展示医师职业精神、传递疾病防治科学手段，为公众提供“够权威、听得懂、用得上”的医学科普内容。期待您的订阅和分享。

学习
强国
xuexi.cn



4月6日，各地援鄂医疗队的1400多名医护人员在完成救治任务后撤离，国家及各地援鄂医疗队还有1500多人留在武汉，与本地医护人员一起，继续加强对重症、危重症患者的救治。图为陕西省第二批援鄂医疗队121人乘机抵达西安咸阳国际机场。
图/新华社记者李一博

命运与共 中外携手

国家派出多支援外抗疫医疗队

- ☆ 中国已派出 8 支医疗队驰援 7 个国家（截至 4 月 5 日）；
- ☆ 中国已与 100 多个国家和地区举办了 40 多场视频交流（截至 4 月 2 日）；
- ☆ 中国政府已向 120 个国家和 4 个国际组织提供了物资援助（截至 3 月 31 日）。

医师报讯（融媒体记者 熊文爽）“目前，中国已与100多个国家和地区举办了40多场视频交流，分享在新冠肺炎应对方面的经验。”4月2日，中国国务院联防联控机制召开新闻发布会，介绍新冠肺炎疫情防控与医疗国际合作工作情况，中国国家卫生健康委国际司监察专员李明柱表示，“现在国外这种请求特别多，我们近期还将安排20多场。”

“我们也非常重视中国援外医疗专家组自身的健康和安全问题。专家组在国外期间都是由我驻外使领馆关心、领导。专家组在组派之前，我们与相关国家政府签署了合作协议，有法律保障。这个协议明确了各方职责，确保专家组的健康和安全。”李明柱表示，卫健委为专家组配备了足量的个人防护用品，也提醒他们要加强自我防护。

因疫牺牲人员
湖北评 14 名烈士

医师报讯 近日，湖北省人民政府根据《烈士褒扬条例》和《退役军人事务部 中央军委政治工作部关于妥善做好新冠肺炎疫情防控牺牲人员烈士褒扬工作的通知》精神，评定王兵、冯效林、江学庆、刘智明、李文亮、张抗美、肖俊、吴涌、柳帆、夏思思、黄文军、梅仲明、彭银华、廖建军等14名（按姓氏笔画排序）牺牲在新冠肺炎疫情防控一线人员为首批烈士，其中12人为医务人员。

《医界热点》栏目开启获百万人关注！



医师报讯（融媒体记者 熊文爽）为让公众及时了解新闻热点，医师报直播间推出《医界热点》栏目，根据每日热点内容，连线相关专家，及时、权威报道医疗行业重大事件，为公众提供“实时·新鲜·有料”的医学热点内容。

截至4月6日，《医界热点》栏目已推送“面对暴力，医务人员可按下‘暂

停键’”“新冠肺炎疫情后，会否迎来医患关系的拐点？”“抗疫守门人·急诊故事”“跨国连线·美专家揭秘病例激增”“援意中国医疗队解读意大利新冠肺炎疫情”“武汉倒计时·62家医院恢复正常医疗，挑战在哪？”等热点话题内容，140万余人次在线观看和互动，受到广大医生和患者的欢迎。

本期关注

新冠肺炎疫情
医患关系拐点？

2020新年伊始，新冠疫情暴发后，医患之间的良性互动有目共睹。为抗击疫情，医患间互相理解，彼此信任，尤其在方舱医院，更是演绎了一段段医患情深的感人故事。

>>>A11 版

导 读

武汉解封
医院面临更大压力

>>>A8 版

我国卒中和冠心病
住院率增长 病死率下降

>>>A9 版

中国方舱有
“三大特征、五大功能”

>>>A10 版

面对暴力
医务人员可按“暂停键”

>>>A12 版

中国智慧 中国方案
世界共享

>>>B1 版

欧美专家向中国“取经”

>>>B6 版



声明：作者向本报提交文章发表的行为，即视为同意授权本报及本报合作单位（如：中国医师协会系列杂志）以数字化方式复制、汇编、发行、信息网络传播。本报所支付的稿酬，已含上述数字化出版稿酬。

扫一扫，关注《医师报》
微信公共平台

本版责编：熊文爽 美编：杜晓静